## 中央文明办部署推动各地 大力倡导文明健康绿色环保生活方式

学习贯彻习近平总书记重要指示精 下去,引导人们培养文明行为习惯、 养成健康生活方式、弘扬崇尚节约 理念、树立绿色环保观念,中央文明 办近日印发《关于持续深化精神文 明教育 大力倡导文明健康绿色环

《通知》强调,要把倡导文明健 康绿色环保生活方式融入文明实 用,广泛开展以疫情防控知识宣传 普及为主题的各种文明实践活动, 特别要针对冬春季农村地区疫情防 控工作,做好返乡人员的宣传。要 部署发动广大志愿者和志愿服务 组织有针对性开展健康知识宣传、 疫情排查巡查、关心关爱服务、心 理疏导调适等志愿服务活动,特别 要在春节期间重点关注就地过年、 居家过年人员,提供必要生活保障, 营造互帮互助、向上向善的社会氛

康绿色环保生活方式融入文明培 育,推动各级各类媒体深度报道倡 导文明健康绿色环保生活方式的目 的意义、工作举措、经验做法,大力 选树和宣传群众身边的榜样模范, 推广一批可复制、可普及的经验做 法。要深入推进文明风尚行动,引 导人们在传承优秀传统文化、反对 餐饮浪费行为、提升文明旅游素质、 增强文明交通意识、加强网络文明 建设中厚植文明健康理念、践行绿 色环保生活。

康绿色环保生活方式融入文明创 建,推动各地城市全面推进社会健 康管理,打造健康宜居城市环境;推 动各地村镇积极倡导现代文明理 念,大力破除陈规陋习,丰富农村 群众特别是青少年的精神文化生 活;推动各类单位承担起清洁环境 卫生、树立行业新风的责任,以干 净整洁的"小环境"构建美丽和谐 的社会"大环境";推动千千万万个 家庭强化居家自我防护,主动参与 社区和房前屋后绿化美化净化;推 动各地学校加强学生健康教育、劳 动教育和节能环保教育,引导青少 年从小讲卫生、懂礼貌,尚节俭、爱

《通知》强调,各级文明办要把 长期培育文明健康绿色环保生活方 式与抓好当前疫情防控工作有机结 合起来,既要持之以恒、久久为功提 升群众文明健康素养,又要针对性 地组织"迎新春、防疫情,讲文明、树 新风"活动,设计群众喜闻乐见的载 体,吸引群众广泛参与,营造文明健 康、欢乐祥和的节日氛围。

## 国家发展改革委推动各地

全力做好重要民生商品保供稳价

新华社北京2月4日电(记者 安蓓)记者4日了解到,为做好春节 期间重要民生商品保供稳价及群 国家发展改革委近日再次作出部 署,压实责任,推动各地全力做好 春节期间重要民生商品保供稳价

要民生商品供应完全有保障,保供 稳价具有坚实的物质基础。各地要

一是确保资源到位。各地特别 是大中城市要认真评估群众就地过 年生活物资需求情况,围绕粮油肉 蛋菜等重点品种梳理政府储备、商

二是确保储备到位。确保成品 粮油、猪肉等政府储备达到规模要 求,加大猪肉、蔬菜、小包装成品粮

三是确保准备到位。根据天气 情况,针对性加强鲜活农产品生产、 重要民生商品储备等保障工作;发 生聚集性疫情、实施小区封闭管理 的地方,要提前安排人力、运力,做 好"最后100米"物资配送工作。

四是确保监管到位。加大民 生商品市场监管力度,推动商家价 格守信经营,对哄抬价格、串通涨 价等价格违法行为予以严厉打击

同时,要求各地切实做好春节 期间困难群众基本生活兜底保障 工作,可根据实际情况向困难群众 发放节日补助或临时生活补助,并 通过平价商店等多种渠道、"送温 暖"等多种形式,保障困难群众生

下一步,国家发展改革委将督 促指导各地将各项措施落实到位, 有效满足人民群众春节消费需求。



2月4日,浙江杭州宋城景区新春"中国年"主题惠民活动启幕,游客可以在具有浓郁年味的景区内观看 巡游演出,体验传统民俗游园项目。据了解,杭州市民及"就地过年"的外来务工人员在春节期间可享受优惠 福利。图为游客在杭州宋城景区观看舞龙表演。 新华社记者 黄宗治 摄

## 送你一朵"小红花" 爱和勇气不凋零

■ 新华社记者 孙丽萍

"送你一朵小红花,开在你昨天新长的枝 桠……多么苦难的日子里,你都已战胜了它。"

感动观众的"治愈系"抗癌影片《送你一朵小 红花》尚未下线,电影主题曲的创作人赵英俊却 已因罹患肝癌意外辞世。43岁天才音乐人的短 暂生命,化为照亮苍穹的一颗流星,引发人们痛

许多人含着泪水循环播放这首歌曲,才发现 当它在创作过程中,赵英俊自己正吃着止痛药和 癌症战斗。但这首歌里既无自怜自艾,亦无慷慨 悲壮。它洋溢着老友聊天式的平实温暖,带着负 重前行又洒脱释怀的能量,深深触动听众心灵

虽不是阳春白雪,但这样的流行歌曲充满了 力量,它以现实主义精神和浪漫主义情怀观照生 活,用光明驱散黑暗,让人们看到美好、看到希

流行音乐折射时代情绪,也承载很多人的青 春记忆。近年来赵英俊创作的热门影视剧歌曲 频频出圈,能让大众在街头巷尾传唱,能和无数 奋斗的普通人共情,成功并非偶然。在朋友们深 情的回忆里,留着爆炸式发型、看似特立独行的 他,是一个"特别棒"的人,充满了正能量。

己聪明,但我相信老天会公平;没有遗憾也不 算完整,起起落落的才是人生""天地间有一片 光亮,雪地上折射出七彩的霓虹,那就是生活 的颜色""面对困难的我们大可不必紧张,最多 不过身上又多了几处小伤"……谁没有遭遇跌 倒的挫折?谁没有苦乐杂陈的凡人心绪?世 事无常,更需要这样优秀的文艺作品带来光、

2021年的立春时分,"抗癌"音乐人赵英俊 留下一篇"小作文",离开了这个世界。正如他 在信中所言:太爱这个世界,太爱这个时代…… 不要悲伤,好好生活,这世界依然值得你为之奋

送你一朵小红花,送给每一个负重前行、内 心温暖,不放弃希望梦想的你我他!爱和勇气, 守护着这人间,永不凋零

(新华社上海2月4日电)

